
Kaup og kjör félagsfólks
Málþing FHA, FH og FPR
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Sigrún Ólafsdóttir, formaður félags prófessora 



Könnun FH, FHA 
og FPR 

• Félag háskólakennara

• Akademískir: 35%

• Stjórnsýsla: 48%

• Félag háskólakennara á Akureyri

• Akademískir: 77%

• Stjórnsýsla: 59%

• Félag prófessora

• 50% 



Hvað finnst okkur um kaup og kjör?



Ég er 
ánægð/ur
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heildarlaun
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Ég er sátt/ur-
ósátt/ur við 

dagvinnulaun mín 
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Laun mín duga til að ná endum 
saman
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Hvað er metið til launa? Akademískt 
starfsfólk
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Hvað ætti að meta til launa: 
Akademískt starfsfólk 

10

25

40

20

35

75

95

18,2

12,7

23,6

23,6

49,1

83,6

83,6

23,3

13,7

30,1

34,3

30,1

75,3

82,2

14,1

20

37,7

37,7

36,5

65,9

69,4

19,2

38,3

38,3

45,5

26,4

61,1

62,9

20

40

33,3

46,7

33,3

60

60

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

Stofnanasamningar

Starfsheiti

Kjarasamningar

Matskerfi

Starfsaldur

Reynsla

Menntun

Nýdoktor Aðjúnkt I-II Lektor Dósent Prófessor Sérfræðingur



Hvað er metið 
til launa: 
Stjórnsýsla og 
stoðþjónusta
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Hvað ætti að 
meta til launa. 
Stjórnsýsla og 
stoðþjónusta
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Vinnur háskólafólk nægilega mikið?



Lengd vinnuviku 
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Vinna um helgar
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Vinna á 
kvöldin
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Vinna í
sumarleyfi
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Vinna í styttri fríum (jólafrí, páskafrí)
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Stytting vinnuvikunnar: Stjórnsýsla
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Hafa 
prófessorar 
getað nýtt 
kennsluafslátt? 27,9 28,8
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Er aukning á vinnuframlagi?
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Háskólinn á Akureyri
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